Drucksachen

’X‘ XVIII. Wahlperiode

y ﬁ der Bezirksverordnetenversammiung Neukolln von Berlin

Kleine Anfrage KA/143/XVIII
Fragesteller: Eingang: 24.05.2011
Szczepanski, Bernd Weitergabe: 25.05.2011
Fraktion der Griinen Falligkeit: 15.06.2011

Beantwortet: 15.06.2011
Antwort von: Erledigt: 17.06.2011
Bezirksamt Erfasst:

Gedndert:

Politisch motivierte Straftaten im Jahre 2010

Sehr geehrter Herr Szczepanski,
Ihre Kleine Anfrage beantwortet das Bezirksamt wie folgt.

Da dem Bezirksamt keine Informationen Uber politisch motivierte Kriminalitdt in Neukdlln
vorliegen, hat es sich an den Polizeiprasidenten in Berlin gewandt, der dem Bezirksamt die
nachfolgend ersichtlichen Auskiinfte erteilt hat.

1. Welche politisch motivierten Straftaten wurden von der Polizei im Bezirk im Jahr 2010
registriert? Bitte aufgeschlisselt nach Datum und Uhrzeit, Tathergang, Tatort (Ortsteil und
StraBe), Tatverlauf (Tatmittelbeschaffung, Alkoholisierung etc.) und Deliktform.

Die folgenden statistischen Angaben stellen keine Einzelstraftaten der Politisch motivierten
Kriminalitat (PMK) dar. Bei der Darstellung handelt es sich um Fallzahlen. Ein Fall bezeichnet
jeweils einen Lebenssachverhalt in einem engen rdumlichen und zeitlichen Zusammenhang mit
identischer oder ahnlicher Motivlage, unabhdngig von der Zahl der Tatverdachtigen,
Tathandlungen bzw. Anzahl der verletzten Rechtsnormen. Im Bezirk Neukdlin wurden im Jahr
2010 250 Falle registriert, die als Politisch motivierte Kriminalitat klassifiziert wurden. Diese
verteilen sich auf die einzelnen Phanomenbereiche und Deliktsarten wie folgt:



Phanomenbereich Terrorismus| Gewalt |Propaganda| sonstige | Gesamt
PMK - rechts 0 3 83 50 136
PMK - links 0 20 0 72 92
PM-Auslanderkrim. 0 2 0 6 8
Sonstige/Nicht zuzuordnen 0 0 10 4 14
PMK Gesamt 0 25 93 132 250

Fal
Angaben zum Tatverlauf werd’en nic

aufkomﬁnen PMK im Bezirk Neukdlin fiir 2010
t erhoben.

Aussagen zum Alkoholeinfluss der Tatverdachtigen werden unter Frage 2 aufgefiihrt.
Die weitere Beantwortung der Frage 1 wird als Anlage beigefiigt.

2.

Wie viele Tatverdachtige hat die Polizei im Zusammenhang mit den unter Frage 1
genannten Straftaten jeweils ermittelt, in welchem Alter und welchen Geschlechts waren
diese und Uber wie viele lagen polizeiliche Vorerkenntnisse aus dem Bereich PMK rechts
oder Erkenntnisse zum Organisationsgrad der Tatverdachtigen in Kameradschaften,
Parteien etc. vor?

Die Zahlung der Tatverdachtigen erfolgt fallbezogen. Wurde ein Tater im selben Jahr
zu mehreren Féllen bekannt, wird er mehrfach gezahlt.

Die Anzahl der nachfolgend aufgefiihrten Tatverdachtigen bezieht sich auf alle
Phanomenbereiche der Politisch motivierte Kriminalitat im Bezirk NeukdlIn.

mannlich| weiblich |Gesamt
Erwachsene/r 42 5 47
Heranwachsende/r 7 0 7
Jugendliche/r 2 1 3
Gesamt 51 6 57

Tatverdachtige PMK nach Alter und Geschlecht

Von den 57 im Jahr 2010 in Neukolln bekannt gewordenen Tatverdachtigen traten 21
Tatverdachtige mit einer politisch motivierten Straftat im Phanomenbereich PMK — rechts in
Erscheinung. Davon hatten sechs Tatverdachtige Vorerkenntnisse mit strafrechtlicher
Relevanz im Phanomenbereich PMK - rechts.

Informationen zum Organisationsgrad der Tatverddchtigen in den Phanomenbe-reichen
liegen nicht vor.

11 der 57 Tatverdachtigen in allen Phanomenbereichen standen zur Tatzeit unter dem
Einfluss von Alkohol.

Wie viele Personen wurden in Zusammenhang mit den unter 1. genannten Straftaten
geschadigt, welchen Alters und Geschlecht waren diese und welche Opfergruppen
(Migrantinnen und Migranten, Linke, Homosexuelle usw.) waren betroffen?

Es werden nur Opfer (natirliche Personen) statistisch erfasst, die durch eine strafbare
Handlung korperlich geschadigt wurden oder geschadigt werden sollten. Personen, die
durch eine Straftat materiell geschadigt wurden, werden statistisch nicht erfasst.

Die Angaben zu den Opfern beziehen sich auf alle Phdnomenbereiche.



mannlich| weiblich | Gesamt
Erwachsene/r 9 0 9
Heranwachsende/r 2 0 2
Jugendliche/r 1 0 1
Gesamt 12 0 12
fer PMK na chlech

Die registrierten Opfer verteilen sich auf die einzelnen Themenfelder bzw. Unterthemen

wie folgt:
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Wo waren, sofern bekannt, die Tatverdachtigen wohnhaft (Ort, Bezirk, Stadtteil) und
welche Aussagen lassen sich im Hinblick auf das Verhaltnis zwischen Tatort und Wohnort
der Tatverdachtigen treffen (Verteilung der Wohnorte der Tatverdachtigen, Distanz

zwischen Tat- und Wohnorten)?




Bezirk/Bundesland Ortsteil Anzahl Tater
Neukolin Britz 5
Lichtenberg Fennpfuhl 1
Friedrichshain-Kreuzberg Friedrichshain 4
Neukdlln Gesundbrunnen 1
Neukdlin Gropiusstadt 3
Marzahn-Hellersdorf Hellersdorf 1
Friedrichshain-Kreuzberg Kreuzberg 3
Steglitz-Zehlendorf Lichterfelde 1
Mitte Mitte 1
Mitte Moabit 2
Lichtenberg Neu-Hohenschdénhausen 1
Neukolin Neukolin 23
Reinickendorf Reinickendorf 1
Neukolin Rudow 1
Lichtenberg Rummelsburg 2
Tempelhof-Schdneberg Schoéneberg 1
Charlottenburg-Wilmersdorf |Wilmersdorf 1
Nordrhein-Westfalen Arnsberg 1
Niedersachsen Hildesheim 1
Niedersachsen Oldenburg 1
Tharingen Weimar 1
ohne festen Wohnsitz 1
Gesamt 57

Wohnort der Tatverdachtigen PMK

28 der 57 bekannt gewordenen Tatverdachtigen in allen Phanomenbereichen waren zum
Tatzeitpunkt in dem Ortsteil wohnhaft, in dem auch die Tat begangen wurde. Finf
Tatverdachtige wohnten im gleichen Bezirk und 19 in einem anderen Bezirk Berlins. Vier
Tatverdachtige wohnten zum Tatzeitpunkt in anderen Bundesldndern und ein
Tatverdachtiger war zum Tatzeitpunkt ohne festen Wohnsitz.

Heinz Buschkowsky
Bezirksblirgermeister



Anlage
Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Falle der Politisch motiverten Kriminalitat 2010 im Bezirk Neukolin

Zahldelikt Art Tatzeit Sachverhalt StraRe PLZ Ortsteil PhB
§ 224 StGB Gewalt 19.01.2010 Gesch. wurde durch eine Gruppe schwarz gekleideter U-Bhf. 12049 Neukdlin links
21:40:00 Personen als ,schei® Nazi" bezeichnet und geschlagen Hermannplatz
und getreten.
§ 306 StGB Gewalt 03.03.2010 Mitarbeiter eines SEAT- Autohauses fanden zwei mit | Tempelhofer 12347 Britz links
10:50:00 gelblicher Flussigkeit geflllte Plastikflaschen, die unter Weg

einem vor dem Geschéaft zum Verkauf stehenden Pkw
Toyota Corolla lagen. Am Brandsatz wurde eine
verglimmte Zigarettenkippe mit Plastikanhaftung auf
dem Boden liegend festgestellt.

§ 224 StGB Gewalt 04.03.2010 Aus einer Gruppe heraus wurden beide Gesch. mit Hermannbriicke 12051 Neukoélln links
00:35:00 »ocheild Nazi, wir bringen Dich um!" beschimpft und mit
Pfefferspray bespriht.
§ 125 StGB Gewalt 16.03.2010 Ca. 30 schwarz gekleidete Personen schlugen auf Weserstr. 12047 Neukolln links
23:25:00 Gegenstande ein. Auf der Fahrbahn wurden mehrere

Warnbaken, ein Verkehrszeichen und eine
Absperrschranke festgestellt. Die Personengruppe
wurde durch die alarmierten Polizeibeamten nicht mehr
angetroffen. Zeugen hatten aus der Gruppe heraus Rufe
wie: ,Die Ecke gehort denen, die da wohnen! Die
Anderen sollen raus!" vernommen.

§ 306 StGB Gewalt 23.04.2010 Auf dem Gelande der Deutschen Post wurde ein Paket Neukéllinische 12057 Neukolin |links
14:10:00 an einem Fahrzeug aufgefunden, welches Allee
Zundvorrichtungen enthielt.
§ 223 StGB Gewalt 08.05.2010 Auf dem Weg zu einer NPD-Veranstaltung wurde der  Hochspannungs 12351 Gropiusst links
11:55:00 Gesch. vom Besch. fotografiert. Dabei kam es zu weg adt

Streitigkeiten, wobei der Besch. den Gesch. an den Hals
gefasst haben soll.
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Anlage
Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art Tatzeit Sachverhalt StrafBe PLZ Ortsteil PhB
§ 113 StGB Gewalt 08.05.2010 Im Rahmen der Eréffnung des Tempelhofer Feldes Herrfurthstr. 12049 Neukolin links
14:10:00 konnten drei Personen beobachtet werden, welche ein

Transparent und 2 Thermokubel mit sich fihrten. Als die
Personen Uberprift werden sollten, versuchten sie durch
einen Hauseingang zu flichten. Als die Beamten
versuchten, die Hauseingangstir aufzudricken,
widerstand eine der Frauen dem, wobei sie massiven
Gegendruck auslbte. Die Besch. widersetzte sich ihrer
polizeilichen Uberpriifung, um eine Aktion mit
politischem Inhalt durchzuftihren.

§ 224 StGB Gewalt 03.07.2010 Im Anschluss an die Kundgebung zum sog. ,Schonflie- Kottbusser 10967 Neukolln links
19:07:00 Urteil" kam es zu AuBerungen wie ,Hass, Hass, Hass  Damm

wie noch nie, all cops are bastards, ACAB*. Zum Teil

vermummten sich die Personen auch. Der Besch. wurde

dabei beobachtet, wie er einem Polizeibeamten gegen

das Knie trat. Als ein Beamter dem anderen zu Hilfe und

mit dem Besch. zu Fall kam, rannten mehrere Personen

auf ihn zu, traten auf ihn ein und versuchten, den Besch.

zu befreien.
§ 113 StGB Gewalt 03.07.2010 Im Anschlufd an die Kundgebung zum sog. ,Schonflie®- Kottbusser 10967 Neukdlln links
19:20:00 Urteil" setzten sich mehrere Versammlungsteilnehmer Damm

spontan in Bewegung. Der Besch. vermummte sich mit
einem schwarzen Basecap und einer Sonnenbrille.
Dartber hatte er sich die Kapuze seiner Jacke tief ins
Gesicht gezogen.
§ 125a Gewalt 11.07.2010 Durch eine ca. 50-kopfige Personengruppe, wurden Kottbusser 10967 Neukolin links
StGB 23:20:00 mehrere Scheiben der Berliner Volksbank und der Damm
Commerzbank eingeschlagen bzw. mit Pflastersteinen
beworfen. Des Weiteren wurden ein Pkw der Firma DB
Carsharing sowie ein hochwertiger Privat-Pkw
beschadigt. Dabei waren die Personen tUberwiegend
vermummt und ziindeten mehrfach Feuerwerkskorper.
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 224 StGB Gewalt

§ 224 StGB Gewalt

§ 306 StGB Gewalt

§ 224 StGB Gewalt

§ 224 StGB Gewalt

§ 113 StGB Gewalt

§ 113 StGB Gewalt

§ 113 StGB Gewalt

Tatzeit

01.08.2010
17:00:00

07.08.2010
04:00:00

15.09.2010
03:55:00

18.09.2010
20:47:00

18.09.2010
20:54:00

18.09.2010
21:41:00

18.09.2010
21:41:00

18.09.2010
21:45:00

StrafBe

U-Bhf.
Hermannplatz

Sachverhalt

Der Gesch wurde grundlos von einer mannlichen
Person mit einem Schlagstock angegriffen. Weiterhin
hielt der Tater in der anderen Hand ein Springmesser.
Bei dem Angriff rief der Tater antisemitische
AuRerungen.

Der homosexuelle Gesch. wurde aus
homosexuellenfeindlichen Griinden
zusammengeschlagen.

Reuterplatz

Unbekannte Tater entziindeten einen Kleintransporter  Lichtenrader Str.
mit der Aufschrift ,Servicepartner der DHL" im Bereich

des Motorraumes.

Anlasslich einer Kundgebung ,Gegen Polizeigewalt" Reuterstr.

warf der Besch. aus einer Menschenmenge heraus
mindesten zwei Flaschen in Richtung der eingesetzten
Beamten.

Wahrend der Kundgebung ,,Gegen Polizeigewalt" warf
eine unbekannte Person eine Glasflasche auf die
eingesetzten Polizeibeamten.

Der Besch. befand sich in der Abstrommenge des
beendeten Aufzuges ,Gegen Polizeigewalt". Er rempelte
mit Absicht einen Beamten an, so dass dieser fast zu
Fall kam. Dabei beleidigte er ihn.

Wahrend der Demo ,,Gegen Polizeigewalt" kam es zu
Widerstandshandlungen und Festnahmen. Als der
Besch. dies bemerkte, sprang er in die kreisférmige
Sicherung der Beamten, um zum Festgenommenen zu
gelangen.

Nach Beendigung der Veranstaltung ,Gegen
Polizeigewalt" schrie der Besch. mehrmals: ,Deutsche
Polizisten, Mérder und Faschisten". Bei seiner folgenden
Festnahme widersetzte er sich.

Reuterplatz

Hermannplatz

Hermannplatz

Hermannplatz

PLZ Ortsteil
12049 Neukollin

12047 Neukollin

12049 Neukolln

12047 Neukollin

12047 Neukollin

10967 Neukolln

10967 Neukolln

10967 Neukolln

Anlage

PhB
links

links

links

links

links

links

links

links
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 224 StGB Gewalt

§ 306 StGB Gewalt

§ 306 StGB Gewalt

§ 224 StGB Gewalt

§ 130 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 241 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

Tatzeit

18.09.2010
21:50:00

08.10.2010
07:00:00

11.10.2010
04:02:00

13.12.2010
07:00:00

03.01.2010
11:30:00

10.01.2010
08:00:00

12.01.2010

18.01.2010
00:45:00

Sachverhalt

Als die Kundgebung ,Gegen Polizeigewalt" offiziell
beendet war, formierten sich ehemalige Teilnehmer vor
der Buhne zu einem abmarschbereiten Aufzug. Hier
betrug die Anzahl der Personen ca. 200 - 250. Als sich
Polizeibeamte naherten, um den Abmarsch zu
verhindern, kam es zu gezielten Flaschenwdrfen in
Richtung der Polizei.

Zur Tatzeit wurde durch den Zeugen eine
Brandvorrichtung an einem weif3en Kleintransporter
festgestellt und in einem Abfallbehalter entsorgt. Es soll
sich dabei um einen 5-Liter-Kanister, geftllt mit klarer
Flissigkeit gehandelt haben.

Unbekannte Tater setzten einen Ford in Brand. Das
Auto war durch eine Sicherheitsfirma bei Sixt
angemietet worden. Der Pkw war entsprechend
gekennzeichnet.

Der Gesch. wurde von zwei Tatern angegriffen,
geschlagen und getreten und als ,Nazi" bezeichnet.

Der Gesch. ist judischen Glaubens, daher kam es
vermehrt zu Streitigkeiten mit antisemitischem Inhalt
zwischen ihm und dem Besch. arabischer Herkunft.

Unbekannte Tater durchschnitten sieben Teilstiicke des
Maschendrahtzauns zum ehem. Flughafengelande.

Eine unbekannte Person klingelte nach Angabe des
Anz. an der Haustlr der Gesch. und auf3erte auf
deutsch mit arabischem Akzent: "Hier ist die Hizb Allah,
wir wissen was ihr tut". Vermutlich besteht ein
Zusammenhang mit dem sog. ASHURA-Fest in der
Moschee der Islamischen Gemeinde der Iraner in Berlin
und Brandenburg.

Mehrfache Beschadigung des Zaunes des ehem.
Flughafengelandes.

StrafBe
Reuterstr.

PLZ Ortsteil
12047 Neukollin

Schillerpromena 12049 Neukdlin

de

Herrfurthstr.

Petunienweg

Uthmannstr.

Herrfurthstr.

Weichselstr.

Oderstr.

12049 Neukolln

12357 Rudow

12043 Neukolln

12049 Neukolln

12045 Neukolln

12049 Neukollin

Anlage

PhB
links

links

links

links

links

links

links

links
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB 'sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 124 StGB sonstige

§ 26
VersammlG

sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 130 StGB sonstige

Tatzeit
02.02.2010
06:00:00
06.02.2010
04:20:00
06.02.2010
05:25:00

10.02.2010
02:50:00
10.02.2010
16:05:00

10.02.2010
18:10:00

15.02.2010
07:00:00

20.02.2010
12:30:00

02.03.2010
18:00:00

Sachverhalt

Unbekannte zerschnitten ein Stiick Zaun, welches den
ehem. Flughafen Tempelhof umgibt.

Unbekannte schnitten ein Loch in den Zaun des ehem.
Flughafens.

Durch unbekannte Tater wurde mittels roter Farbe der
Schriftzug ,Arbeitslosen-Streik" an die Hauswand am
Nebeneingang des Jobcenters aufgebracht.

Zwei Zaunfelder am ehemaligen Flughafen Tempelhof
wurden beschadigt.

Eindringen mehrerer Personen in die Rdume des
Quartiermanagements. Die Personengruppe spielte
Musik ab, verstreute Konfetti und plakatierte zwei
Schautafeln, ein Schaufenster und einen Teil der
Wande.

Mehrere Personen entrollten in den Neukdlin-Arcaden
ein Transparent und warfen Flugblatter vom 1. OG ins
Erdgeschoss. Inhalt des Transparents und der
Flugblatter ist hier nicht bekannt.

StrafBe
Oderstr.

Oderstr.

Mainzer Str.

Oderstr.

Schillerpromena
de

Karl-Marx-Str.

Unbekannte Tater schmierten mit Farbe ,Rest in Peace" Hermannstr.

mit einem integrierten Anarchiezeichen an einen
Friedhofs-Pavillon.

Unbekannte beschmierten die Schaufenster des
Bekleidungsgeschaftes mit demSchriftzug
"RASSISTEN". Die Anzeigende vermutet einen
Zusammenhang mit ihrem Modelabel "steinort", die die
Tater wohl mit dem Label "Thor Steinar" in Verbindung
bringen.

Die Besch. aulierte gegenlber den Zeugen, dass alle
Deutschen auslanderfeindlich waren. Des Weiteren
wurden alle Deutschen als Rassisten bezeichnet.

Burknerstr.

Karl-Marx-Str.

PLZ Ortsteil
12049 Neukollin

12051 Neukolln

12053 Neukolln

12049 Neukolin

12049 Neukollin

12043 Neukolln

12051 Neukollin

12047 Neukolln

12043 Neukollin

Anlage

PhB
links

links

links

links

links

links

links

links

links
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Anlage
Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art Tatzeit Sachverhalt StraRe PLZ Ortsteil PhB
§ 303 StGB sonstige 08.03.2010 Unbekannte Tater bewarfen die Hauswand sowie die Birknerstr. 12047 Neukdlln links
07:40:00 Schaufensterscheiben und den Eingangsbereich mit

Wurfeiern, die mit griiner Farbe befillt waren.
Hintergrund ist, dass der Apotheker aus religidésen
Grunden keine Verhutungsmittel anbietet.

§ 303 StGB sonstige 15.03.2010 Unbekannte Tater sprihten mit weiler Farbe den Jansastr. 12045 Neukdlln links
Schriftzug ,44 NAZIFREI" an eine Hauswand.
§ - KUG sonstige 18.03.2010 Wahrend einer Plakatierungsaktion durch Mitglieder der U-Bhf. 12353 Gropiusst links
19:30:00 linken Szene wurden u. a. Spuckies mit dem Foto des |Zwickauer adt
Gesch. sowie der Angabe seiner Adresse am U-Bhf. Damm

Zwickauer Damm geklebt.
§ 303 StGB sonstige 22.03.2010 Unbekannte beschmierten einen Firmenwagen der Fa. Selgenauer Weg 12355 Rudow  links
06:00:00 Vattenfall mit ,Fight Nuclear Power - Atomkraft Nein
Danke!!" Auf dem Dach stand ,ein Sonnensymbol und
dann fir Solarenergie".

§ 303 StGB sonstige 24.03.2010 Unbekannte Tater beschmierten die Fassade eines Okerstr. 12049 Neukdlln links
09:04:00 Wohnhauses mit dem sog. ,Anarcho A".
§ 303 StGB sonstige 03.04.2010 Unbekannte Tater beschmierten das Gebaude des Schillerpromena 12049 Neukdlln links
20:50:00 Quartiersmanagement Schillerpromenade mit dem de
Schriftzug ,Nehmen Wir Uns Die Stadt Zurtck!"
§ 303 StGB sonstige 08.04.2010 Unbekannte Tater besprihten die Rollladen des Schillerpromena 12049 Neukdlln links
08:00:00 Quartiersmanagements mit ,Tempelhof fur Alle ", das de

"A" als Anarchie- Zeichen, und zwei Hausbesetzer-
Symbolen (N mit Pfeil nach oben).
§ - KUG sonstige 28.04.2010 Unbekannte verteilten Flyer und Plakate im Umfeld der Elbestr. 12045 Neukdlin links
Wohnadresse des Gesch. Er wird darin als noch aktives
Mitglied der NPD beschrieben, der durch Reklame fur
die NPD-Propaganda tatigt ist.

§ 303 StGB sonstige 30.04.2010 Unbekannte schmierten auf die Fahrbahn das Wort Weichselplatz 12045 Neukolin links

08:45:00 LANTIFA" mit einem Kreis drumherum.
§ 303 StGB sonstige 01.05.2010 Unbekannte Tater ritzten ein Hakenkreuz in den Elbestr. 12045 Neukdlin links
09:30:00 Hausbriefkasten des Anzeigenden.
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§1 sonstige
SprengG

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 26
VersammIG

sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige
§ 303 StGB sonstige

§ 242 StGB sonstige

Tatzeit

01.05.2010
18:30:00

06.05.2010
10:00:00

07.05.2010
09:20:00
08.05.2010
16:15:00

14.05.2010
09:00:00

02.06.2010
02:24:00
03.06.2010
01:10:00
14.06.2010
02:15:00

Sachverhalt StrafBe

Bei der Vorkontrolle zur 1.Mai-Demo wurde festgestellt, Kottbusser
dass es sich bei der durch den Besch. getragenen Damm
Kappe um einen Schutzhelm handelte. Auf Nachfrage

Ubergab der Besch. einen Mundschutz und einen Bdller
unbekannter Herkunft. Er duRerte, dass er den Helm

und den Mundschutz zu seinem eigenen Schutz mit sich

fuhrte, den Boller wolle er ,auf Nazis schmeif3en".

Unbekannte besprihten die Rolladen der Galerie
,Bauchhund" mit zwei Anarchie-Zeichen. In der Galerie
werden Kunstwerke mit politischem Hintergrund
ausgestellt.

Unbekannte brachten an die Hauswand den Schriftzug: Richardstr.
,Dennis J. von Berliner Bullen ermordet" an.

Auf dem ehemaligen Flughafen Tempelhof wurde die
Eroffnungsfeier begangen. Gegen diese Erdéffnung gab
es eine Gegenveranstaltung ,Fir Recht auf Stadt -
Tempelhof fir Alle". Die Besch. fiihrte ein schwarzes
Transparent mit, auf dem ,Nehmen wir uns die Stadt
zurtck" stand.

Unbekannte Tater beschmierten die Fassade eines
Mehrfamilienhauses mit dem Schriftzug ,NAZIS AUFS
MAUL". Des Weiteren wurde die Fassade mit gelben
Plakaten, auf denen ,SPREEUFER SELBER MACHEN"
und "MEDIASPREE ENTERN! SA 5. JUNI 2010" stand,
beklebt.

Unbekannte warfen Farbeier gegen den Eingang des
Jobcenters.

Unbekannte Tater durchtrennten ein Zaunfeld am
ehemaligen Flughafen Tempelhof.

Unbekannte Tatergruppe entwendete eine am
Spatkaufladen angebrachte Deutschlandfahne.

Schudomastr.

Herrfurthstr.

Weisestr.

Mainzer Str.

Oderstr.

Sonnenallee

PLZ Ortsteil

10967 Neukolln

12055 Neukolln

12043 Neukollin

12049 Neukolln

12049 Neukollin

12053 Neukolln

12049 Neukolln

12045 Neukolin

Anlage

PhB

links

links

links

links

links

links

links

links
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 90a StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 26
VersammlG

sonstige

§ 185 StGB sonstige

§ 27
VersammIG

sonstige

§ 26
VersammIG

sonstige

Tatzeit
16.06.2010
08:20:00
17.06.2010
01:30:00

22.06.2010
12:30:00

23.06.2010
07:00:00

03.07.2010
19:04:00

03.07.2010
19:25:00

03.07.2010
19:34:00

11.07.2010
23:30:00

Sachverhalt StrafBe

Unbekannte Tater bespriihten den Eingangsbereich des Elbestr.
Wohnhauses mit dem Schriftzug ,Nazis aufs Maul".

Unbekannte beklebten ein BVG-Wartehaus mit Buckower
Plakaten, die die Uberschrift ,KEINE BUHNE FUR DIE Damm
NPD" trugen.

An der Hausfassade war eine Deutschlandfahne
anlasslich der Fuliball-WM angebracht. Unbekannte
trennten die Fahne von der Dachkante des Hauses ab.
Ferner wurde die Fahne in der Hohe des ersten
Balkones abgeschnitten und entfernt.

Unbekannte beschmierten die Riickseite des
Friedhofgebaudes mit dem Schriftzug ,NAZIS AUFS
MAUL" .

Der Besch. war verantwortlich flir eine nicht
angemeldete Demo ,Gegen Polizeigewalt". Dabei zeigte
er mehrere themenbezogene Transparente.

Im Anschluss an die Kundgebung zum sog. ,Schonfliel3- Kottbusser
Urteil" kam es zu einer Spontandemo. Als eine Person Damm
festgenommen und zum Einsatzfahrzeug gefiihrt wurde,

beleidigte der Besch. auf dem Weg dorthin einen

Polizeibeamten.

Im Anschluss an die Kundgebung zum Thema
"Urteilsverkiindung in Neurupppin im Fall Dennis
Jeckstadt" bewegten sich ca. 100 Teilnehmer in
Richtung Kottbusser Damm. Hierbei kam es durch einen
Grofteil der Personen zum Anlegen von Vermummung
und zum Werfen von Glasflaschen auf eingesetzte
Polizeibeamte.

Ca. 50 Personen fuhrten eine Demonstration ohne
Anmeldung durch.

Sonnenallee

Hermannstr.

Hermannplatz

Hermannplatz

Weserstr.

PLZ Ortsteil
12045 Neukollin

12349 Britz

12045 Neukolln

12049 Neukolln

10967 Neukollin

10967 Neukollin

10967 Neukolln

12047 Neukolln

Anlage

PhB
links

links

links

links

links

links

links

links
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 111 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ - KUG sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 185 StGB sonstige
§ 111 StGB sonstige
§ - KUG sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 26
VersammlG

sonstige

Tatzeit

27.07.2010
17:00:00

30.07.2010
08:46:00

02.08.2010
08:20:00

04.08.2010
15:39:00

05.08.2010
07:10:00
06.08.2010
15:00:00
24.08.2010
12:15:00
03.09.2010
01:30:00

05.09.2010
20:45:00
09.09.2010
11:35:00

StrafBe
Herrfurthstr.

Sachverhalt

Unbekannte Tater schmierten den Schriftzug ,Sch...
aufs Maul". Bei der Gesch. Sch. handelt es sich um die
Geschéftsfuhrerin des Quartiersmanagement
Schillerpromenade.

Unbekannte Tater sprihten den Schriftzug ,Rache fur
Dennis" und ,ACAB" sowie Hammer und Sichel an die
Lampenabdeckung in einem U-Bahnhof an.

Eine Werbetafel wurde mit zwei Plakaten beklebt.
Inhaltlich nimmt es Bezug zu der Demonstration vom
03.07.2010, Thema war das sog. ,,Schénflie3-Urteil“.

Unbekannte Tater beschmierten die Fassade eines
Wohnhauses mit den Schriftzigen*'BURN ALL
PRISONS", darunter ,EAT ALL COPS", wobei das Wort
ALL unterstrichen war. Weiterhin wurde ein A im Kreis
angebracht.

Der Lkw des Gesch. wurde mit ,NAZISAU" bespriiht.

U-Bhf. Leinestr.

Sonnenallee

Allerstr.

Tellstr.

Unbekannte Tater brachten an einer Hauswand zwei Herrfurthstr.

Plakate zum sog. ,Schonflie-Urteil“ an.

U. T. befestigten ein Plakat mit Bezug zum Tod von
Dennis J.

In unmittelbarer Nahe zum Quartiermanagement wurden Schillerpromena
mehrere Schriftziige , They say Gentrify we say occupy" de

bespriht.

Hermannstr.

Unbekannte Tater spruhten den Schriftzug ,Dennis J.  Weichselstr.
von Berliner Bullen ermordet" an eine Hausfassade.
Eine Gruppe demonstrierte auf dem Gehweg vor dem  Mainzer Str.

Job-Center. Ein mannliche Person hielt ein Plakat, auf
welchem die Namen von Mitarbeitern des Job-Centers
vermerkt waren, drei weitere Personen verteilten
Handzettel.

PLZ Ortsteil
12049 Neukollin

12049 Neukolin

12047 Neukollin

12049 Neukolln

12045 Neukollin

12049 Neukollin

12049 Neukolln

12049 Neukolln

12043 Neukollin

12053 Neukolln

Anlage

PhB
links

links

links

links

links

links

links

links

links

links
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 304 StGB sonstige

§ 20
VereinsG

sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 185 StGB sonstige

§ 120 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

Tatzeit

09.09.2010
14:00:00

12.09.2010
13:45:00

17.09.2010
03:00:00

18.09.2010
10:05:00

18.09.2010
17:35:00

18.09.2010
21:41:00

23.09.2010
09:00:00

26.09.2010
15:00:00

Sachverhalt StrafBe

Unbekannte Tater besprihten auf dem
Garnisonsfriedhof am Columbiadamm den Gedenkstein
der Opfer der deutschen Kolonialherrschaft in Namibia
mit dem Schriftzug: ,Schland muss sterben".

Am Tattag fanden mehrere Aufziige mit dem Bezug ,30 Kottbusser
Jahre Militérputsch in der Turkei" statt. Der Aufzug Damm
,SEID" hatte seinen Antreteplatz am Hermannplatz. Im

Aufzug konnte eine mannl. Person festgestellt werden,

welche ein Plakat mit der Aufschrift ,PKK* hochhielt.

Der Besch. wurde beobachtet, wie er aus einer Gruppe
von Personen, den Schriftzug: ,NO Border, NO Nation"
an die Werbetafel einer Autowerkstatt schrieb.
Unbekannte Tater beschmierten zwei Hauswande mit
den Schriftziigen: ,Keine Deportationen von Roma und
S. ins Zwischenlager".

Der Besch. wurde im Bereich der Kundgebung ,Gegen
Polizeigewalt" festgestellt, er trug einen schwarzen
Kapuzenpullover mit der Aufschrift ,A.C.A.B.".

Im Anschluss an die Veranstaltung ,Gegen
Polizeigewalt" kam es zu diversen Unmutsauf3erungen
und Ubergriffen gegen die Polizeibeamten und im Zuge
dessen zu mehreren Festnahmen. Als die Beamten eine
Festnahme durchfiihrten, mischte die Besch. sich ein
und versuchte, den Besch zu befreien.

Kiefholzstr.

Reuterstr.

Hermannplatz

Unbekannte bewarfen die Schaufensterscheiben des Hobrechtstr.
Quartiersmanagement Reuterplatz mit unekannten

Gegenstanden.

Unbekannte beschadigten die Frontverglasung von 2 Hasenheide

Spielcasinos. Weiterhin wurden Plakate gegen rechts
angebracht.

Stuttgarter Str.

PLZ Ortsteil

Columbiadamm 10965 Neukolin

10967 Neukollin

12059 Neukolin

12059 Neukolln

12047 Neukollin

10967 Neukolln

12047 Neukollin

10967 Neukolln

Anlage

PhB
links

links

links

links

links

links

links

links
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 303 StGB sonstige

§ 26
VersammlG

sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 26
VersammIG

sonstige

§ 26
VersammIG

sonstige

§ 26
VersammIG

sonstige

Tatzeit

29.09.2010
06:15:00

08.10.2010
19:15:00

13.10.2010
08:50:00
16.10.2010
15:05:00

16.10.2010
15:20:00

23.10.2010
15:10:00

Sachverhalt StrafBe

Unbekannte Tater beschmierten die Wohnhausfassade Ringbahnstr.
mit den Schriftzigen ,Steigende Mieten stoppen!" und
»Wir bleiben alle". Adresse prifen

Mehrere Personen flihrten einen sog. ,Kiezspaziergang“ Hermannstr.
im "kameraluberwachten und quartiermanagementen

Neukdllner Norden" durch, um dort die Zusammenhange

von Kameraliberwachung, Sicherheitsarchitektur und

Gentrifizierung aufzuzeigen.

Unbekannte Tater klebten an den Imbiss ein Plakat.
Inhaltlich wird zum ,CASTOR schottern" aufgerufen.

Im Rahmen des ,Antiaktionstages Mc Donalds" betraten Karl-Marx-Str.
ca. 20 Personen die ,Neukdlln Arcaden" und spielten

Uber eine Musikanlage Technomusik ab. Die Tat steht

im Zusammenhang mit der Flashmob-Aktion
"Technotofuschnitzeljagd".

Ca. 15 Personen liefen durch die McDonalds Filiale und Hermannplatz
spielten dabei lautstark Musik, aus einer mitgeflhrten

Musikanlage, ab. Die Tat steht im Zusammenhang mit

der Flashmob-Aktion , Technotofuschnitzeljagd".

Anlasslich einer Mahnwache der Blrgerbewegung ,pro Fontanestr.
Deutschland“ versammelten sich Personen des linken

Spektrums unangemeldet am Tatort. Die Besch. befand

sich unter den Versammlungsteilnehmern und zeigte ein
Transparent mit der Aufschrift: ,Nazifreie Zone Berlin -
Nazistrukturen zerschlagen - SDAJ". Dabei wirkte sie

mit animierenden Gesten auf die Personengruppe ein.

Die Teilnehmer reagierten, indem sie in Richtung ,pro

Deutschland® ,Nie wieder Deutschland" und ,Wer

Neukdlln nicht liebt, soll sich verpissen!" riefen.

S-Bhf. Neukadlin

PLZ Ortsteil
12051 Neukollin

12049 Neukolln

12055 Neukolln

12043 Neukolln

10967 Neukolln

12049 Neukolin

Anlage

PhB
links

links

links

links

links

links
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art

§ 26 sonstige
VersammlG

§ 303 StGB 'sonstige

§ 20
VereinsG

sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 20
VereinsG

sonstige

Tatzeit

24.10.2010
14:00:00

28.10.2010
04:00:00

29.10.2010
13:15:00

31.10.2010
09:00:00

01.11.2010
03:39:00

05.11.2010
01:30:00

14.11.2010
08:30:00

15.11.2010
07:15:00

17.11.2010

StrafBe
Weisestr.

Sachverhalt

Mittels eines Plakates wurde u. a. zu einem
.Kiezspaziergang" ,Gegen Mieterhéhung und
Verdrangung — steigende Mieten stoppen® im Neukoliner
Schillerkiez aufgerufen. Eine ca. 50- bis 60-kopfige
Personengruppe fuhrte die Demonstration ohne
Zwischenfalle durch.

Unbekannte Tater warfen mindestens sechs mit Farbe

geflllte Glasflaschen gegen die Glasfassade des Job-
Centers NeukdlIn.

In der Moschee des Tekke-i Kadiriyye Mescidi e.V.
erscheinen immer wieder Personen die versuchen,
Mitglieder fiir die Weltanschauungen der verbotenen
Hizb ut Tahrir zu begeistern.

Unbekannte Tater besprihten eine Wohnhausfassade
mit dem Schriftzug ,ANTIFA-NEUKOLLN-NET*.

Zwischen den S-Bahnhofen Sonnenallee und Neukdlin
wurde von unbekannten Tatern ein Brand an der
Gleisanlage gelegt. Die Aktion bezieht sich auf den
Castortransport.

Mainzer Str.

Karl-Marx-Str.

Pannierstr.

S-Bhf. Neukdlin

Unbekannte Tater schmierten an die hintere linke Sonnenallee
Fahrzeugseite eines Polizeifahrzeuges ein

Anarchiezeichen.

Unbekannte Tater besprihten die Wohnhauswand mit Elbestr.

den Schriftziigen ,Antifa" und ,Nazi Free Zone".

Mehrere Wohnhauser wurden u. a. mit folgenden
Schriftzigen bespriht: ,Grine sind uncool", ,Kein Ort fur
Kunstler", ,Klasse gegen Klasse ihr Atzen", ,They say
Gentrify We say occuple”.

Anlasslich des 32. Jahrestages der Griindung der PKK  Ziegrastr.
soll in Berlin eine Feierlichkeit veranstaltet werden,

hierfur werden Eintrittskarten verkauft.

Kienitzer Str.

PLZ Ortsteil
12049 Neukollin

12053 Neukolln

12043 Neukollin

12047 Neukolln

12055 Neukolln

12045 Neukolln

12045 Neukollin

12049 Neukolln

12057 Neukollin

Anlage

PhB
links

links

links

links

links

links

links

links

links
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 223 StGB Gewalt

§ 223 StGB Gewalt

Tatzeit

18.11.2010
09:30:00

14.12.2010
05:30:00

14.12.2010
23:30:00
16.12.2010
04:30:00

18.12.2010
10:30:00

25.12.2010

10.04.2010

08.05.2010
11:56:00

StrafBe
Weichselstr.

PLZ Ortsteil
12045 Neukollin

Sachverhalt

Unbekannte Tater spriihten an die Fenster und
Eingangstur eines Cafes die Schriftzige ,Fuck Yuppies"
und ,Fuck Gentrifizierung".

Unbekannte Tater spriihten an die AuRenfassade eines Kiehlufer
Lebensmittelladens den Schriftzug ,Deutschland muss

sterben" und zwei Antifa-Zeichen.

Durch unbekannte Tater wurde auf einem Rolladen ein  Kiehlufer
LA" in einem Kreis festgestellt.

Unbekannte Tater sprithten an den Rollladen des
Quartiersmanagements den Schriftzug ,QM EINEBNEN"
und einen roten Stern.

Unbekannter Tater sprihten die Schriftzige: ,Fight Schillerpromena 12049 Neukdlin
Abschiebebehorden!" und ,Solidaritat muss Praxis de
werden!" an eine Hauswand.

Unbekannte Tater warfen Farbflaschen gegen das
Jobcenter Neukolln.

Der Besch. soll den Gesch. mehrmals ins Gesicht
geschlagen und zu ihm ,scheifld Jude, musst sterben wie
alle anderen" gesagt haben.

12059 Neukolln

12059 Neukolln

Allerstr. 12049 Neukolln

Mainzer Str. 12053 Neukolln

Hermannplatz 10967 Neukolln

Anlage

PhB
links

links

links

links

links

links

rechts

Mehrere Personen befanden sich auf dem Weg zu einer Hochspannungs 12351 Gropiusst rechts

NPD-Veranstaltung und wurden von diversen weg adt
Pressevertretern begleitet. Der Gesch. wollte Fotos vom

Besch. machen, woraufhin es zu verbalen

Auseinandersetzungen kam, in deren Verlauf der Besch.

den Gesch. durch leichtes Beiseitedrangen am

Oberkoérper am Fotografieren hindern wollte.
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 223 StGB Gewalt

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

Tatzeit

13.05.2010
17:10:00

16.01.2010
02:45:00

27.01.2010
08:30:00
30.01.2010

04.02.2010
14:30:00

18.02.2010
07:00:00

20.02.2010

11.03.2010
19:00:00

Sachverhalt

Die Zeugen und der Gesch. wurden von drei mannl.
Personen, aulerlich der rechten Szene zugehorig,
angesprochen. Im Verlauf des sich entwickelnden
Streitgespraches bezeichnete einer der mannl.
Personen die Zeugin P. als ,Neger". Der Gesch. wurde
mehrmals mit der Faust ins Gesicht geschlagen. Der
Gesch. ist vom aulReren Erscheingungsbild her

stidlandischer Herkunft.

Aus einer Personengruppe wurden Sieg-heil-Rufe

getatigt.

Unbekannte beschmierten eine Hauswand mit einem

verfalschten Hakenkreuz.

Unbekannte schmierten in einem OBl Baumarkt
Hakenkreuze bzw. ritzten diese in Gegenstande ein.

Der Besch. beschriftete zwei Papierflieger mit
auslanderfeindlichen Schriftzigen sowie Hakenkreuzen
und warf diese auf den Balkon des Anzeigenden. Die
Familie des Anzeigenden ist islamischen Glaubens.

Unbekannte besprihten eine Hausfassade mit dem
Schriftzug: ,Dresden 45 unvergessen" Darunter wurde
LAGR" (Aktionsgruppe Rudow), eingerahmt von 2

Keltenkreuzen, angespriht.

Unbekannte Tater ritzten in die linke Pkw-TUr ein
Hakenkreuz. Das rechte Seitenteil wurde mit einem

durchgehenden Kratzer versehen.

Unbekannte Tater schmierten ein Hakenkreuz an einen

Kleidercontainer sowie an die Mauer des

Eingangsbereichs zum U-Bahnhof den Schriftzug

LJAuslander raus".

Anlage

StraRe PLZ Ortsteil PhB
Alt-Rudow 12355 Rudow rechts
U-Bhf. 12351 Gropiusst|rechts
Johannisthaler adt

Chaussee

Kopfstr. 12053 Neukdlln rechts

Naumburger Str. 12057 Neukolin

Michael-Bohnen-12057 Neukdlln
Ring

rechts

rechts

Alt-Rudow 12357 Rudow rechts
Battenheimer 12349 Buckow rechts
Weg

U-Bhf. 12353 |Gropiusst rechts
Zwickauer adt

Damm
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

Tatzeit
12.03.2010

16.03.2010
15:00:00

20.03.2010
19:37:00

22.03.2010
08:30:00
23.03.2010
14:00:00
24.03.2010
12:00:00

24.03.2010
22:15:00
25.03.2010
17:00:00
30.03.2010
22:00:00

03.04.2010
10:00:00

Sachverhalt

Der Anzeigende ist Vorsitzender des ,Vereins gegen
Diskriminierung der Kinder in Deutschland e.V.“. Eristin
einer Aufzeichnung eines gleichgesinnten Vereins aus
Osterreich zu sehen, die jetzt auf einer anderen Seite im
Zusammenhang mit NS-Propaganda verwendet wird.
Auf dieser Seite sind mehrere Hakenkreuze zu sehen.

Unbekannte beschmierten zwei Gehwegbegrenzungen Glockenblumen
mit einem Hakenkreuz, einem Keltenkreuz und den
Schriftzigen ,Linke jagen Antifa zerschlagen" und
»Antifa zerschlagen.

Vor dem linken Szenelokal ,Syndikat" fanden sich
mehrere Seiten, welche den Titel ,Anti Nazi Rallye"
trugen und zu Aktionen gegen Rechts aufriefen. Diese
wurden durch unbekannte Tater mit Hakenkreuzen

bemalt.

Unbekannte Tater schmierten an eine Kellertlr ein

Hakenkreuz.

Unbekannte schmierten zwei Hakenkreuze sowie die
Kirzel ,SS“ und ,SA".

StrafBe
Morusstr.

weg

Weisestr.

Kirschnerweg

Grol3-Ziethener

Chaussee

Beim Anzeigenden ging ein an seinen Vater adressierter Minzeweg

Brief ein. In diesem wird er fremdenfeindlich beleidigt.
Am oberen rechten Blattrand befindet sich ein
aufgemaltes Hakenkreuz.

Unbekannte Tater schmierten mit einem schwarzen
Faserstift Hakenkreuze an eine Wohnungstur.
Unbekannte Tater schmierten an die Wand auf dem U-
Bahnhof ein Hakenkreuz.

Unbekannte Tater besprihten die Kellerwande mit
mehreren Hakenkreuzen.

Die Gesch. stellte an ihrer Wohnungseingangstur ein
Hakenkreuz und den Schriftzug ,Kanacken raus"fest.

Joseph-Schmidt- 12057 Neukdlin

Str.

PLZ Ortsteil
12053 Neukolln

12357 Rudow

12049 Neukollin

Anlage

PhB
rechts

rechts

rechts

12353 |Gropiusst rechts

adt
12355 Rudow

12357 Rudow

U-Bhf. Britz-Sad 12359 Britz

Ringslebenstr.

12353 Buckow

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

Hugo-Heimann- [12353 Gropiusst rechts

Str.

adt
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

Tatzeit
08.04.2010
05:55:00
14.04.2010
17:00:00

14.04.2010
19:00:00

19.04.2010
05:30:00
19.04.2010
08:45:00
19.04.2010
20:35:00
22.04.2010
14:00:00
23.04.2010
14:00:00
07.05.2010
19:00:00

08.05.2010
11:30:00

08.05.2010
22:00:00

Sachverhalt StrafBe

Unbekannte Tater beschmierten einen Kellerverschlag Dieselstr.
mit ,Raus aus Deutschland".

Unbekannte brachten eine Doppelsigrune an einen
Verteilerkasten an. Des Weiteren wurde an einem
Mdlleimer der Schriftzug ,ANB" mit einer Lebensrune
angebracht.

Unbekannte bemalten die Mauer des U-Bahneinganges U-Bhf. Rudow
mit: ,BERLIN ERWACHE" und das Dach des

Fahrradstanders mit: "AUSLANDER RAUS", wobei das

"s" des Wortes "raus" wie eine Sigrune geschrieben

wurde.

Unbekannte bespriihten eine Hauswand mit sieben
Hakenkreuzen.

Unbekannte spriihten ein Hakenkreuz.

Neukollner Str.

Gutschmidtstr.
Rudower Str.

Unbekannte sprihten ein silberfarbenes Hakenkreuz an U-Bhf.

die AuRenwand des Eingangs des U-Bahnhofs. Parchimer Allee
Unbekannte brachten an der Wohnungstur die Aufschrift Leykestr.
»~Jude" und ein Hakenkreuz an.

Unbekannte bemalten das Fenster der Pizzeria ,Santa
Lucia" mit einem Hakenkreuz.

Neukollner Str.

Unbekannte beschmierten die Sitzflachen eines BVG- Buckower
Wartehauses mit diversen Hakenkreuzen. Weiterhin Damm
waren die Scheiben mit sechs NPD-Aufklebern bedeckt.

Durch unbekannte Tater wurden zwei Sitzelemente Buckower
eines BVG-Wartehauschens mit mehreren Damm
Hakenkreuzen beschmiert.

Durch eine Zeugenaussage wurde bekannt, dass der  Niemetzstr.

Besch. im Treppenhaus ,Sieg Heil" und ,SS" gerufen
hat.

PLZ Ortsteil
12057 Neukollin

12355 Rudow

12355 Rudow

12359 Britz

12351 Buckow

12359 Britz

12053 Neukolln

12357 Rudow

12349 Britz

12349 Britz

12055 Neukolln

Anlage

PhB
rechts

rechts

rechts

rechts
rechts
rechts
rechts
rechts

rechts

rechts

rechts
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

Tatzeit

09.05.2010
19:00:00

10.05.2010
12:00:00

19.05.2010
11:30:00

19.05.2010
12:00:00
20.05.2010
13:00:00
23.05.2010
20:15:00
23.05.2010
20:15:00
26.05.2010
00:45:00
17.06.2010
18:05:00

23.06.2010
17:10:00

Sachverhalt

Durch unbekannte Tater wurde die
Wohnzimmerfensterscheibe des Anz. von aulen
beschadigt. In die Thermopenscheibe wurden finf
Kratzer eingeritzt und mittels eines gelben Textmarkers
zwei spiegelverkehrte Hakenkreuze aufgemailt.

Unbekannte Tater sprihten mit schwarzer Farbe an die
Ruickseite des Eingangsschildes zum Landschaftspark
ein Hakenkreuz.

Unbekannte Tater schmierten an die Innenseite einer
Hauseingangstur die Schriftzlige ,Wozu Turken ohne
Arbeit, raus aus Deutschland®. Dariiber befand sich ein
Hakenkreuz.

Unbekannte Tater ritzten ein Hakenkreuz in ein
Fahrzeug.

Unbekannte Tater ritzten in eine Fensterscheibe eines
Mehrfamilienhauses ein Hakenkreuz.

Der Besch. trug ein T-Shirt mit dem Abbild Adolf Hitlers
und der Aufschrift:*'Mein Reich, mein Fuhrer".

Die drei Besch. sangen das Horst-Wessel-Lied.

Eine mannl. Person hob den Arm zum Hitlergrufd und
rief ,Sieg Heil".

Anlasslich einer Informationsveranstaltung der NPD
wurden bei dem Besch. am linken Unterarm mehrere
rechtsgerichtete Tatowierungen festgestellt:
Unbekannte Tater spriihten an ein Trafohduschen ein
Hakenkreuz.

StraRe
Lipschitzallee

Am Klarpfuhl

Hermannstr.

Mittelweg
Lipschitzallee
Leinestr.
Leinestr.
Bohmische Str.

Buckower
Damm

Ostburger Weg

PLZ Ortsteil

Anlage

PhB

12351 Gropiusst|rechts

adt

12355 Rudow

12049 Neukolln

12053 Neukolln

rechts

rechts

rechts

12351 |Gropiusst rechts

adt
12049 Neukolln

12049 Neukollin

12055 Neukollin

12349 Britz

12355 Rudow

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts
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Anlage

Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

Tatzeit

24.06.2010
16:00:00

25.06.2010
13:30:00

27.06.2010
21:00:00

29.06.2010
14:50:00

30.06.2010
18:10:00

02.07.2010
23:20:00

04.07.2010
03:00:00

07.07.2010

07.07.2010
09:30:00
13.07.2010
19:45:00

Sachverhalt

Unbekannte Tater brachten an einen Verteilterkasten
den Schriftzug ,Deutsche wehrt euch. Wahit NPD" und
ein Keltenkreuz. In unmittelbarer Nahe wurden weitere
Verteilerkasten und Postkasten mit ,ANB", einer
Triskele, einem Keltenkreuz und ,Frei Sozial National"
sowie ,NS Jetzt" beschmiert. Der Buchstabe S war hier
in Form einer Sigrune dargestellt.

Unbekannte Tater sprihten ein Hakenkreuz an eine
Friedhofsmauer.

Ein Mitarbeiter der Firma Gegenbauer zeigte an, dass
unbek. T. mit einem roten Fasermaler ein Hakenkreuz
(ca. 50 x 50 cm) in den Personenlastenaufzug malten.

Unbekannte Tater schmierten an einen
Stromverteilerkasten ein Keltenkreuz und die
Buchstaben ,ANB".

Unbekannte beschmierten die Fassade eines
Supermarktes mit dem Schriftzug ,www.nw-berlin.net",
dem Kurzel ,ANB", sowie einem Keltenkreuz

Eine Zeugin horte, wie aus einer Wohnung mehrfach
~oieg Heil* gerufen wurde. In der Wohnung befanden
sich diverse Abbildungen und Fotografien der
Wehrmacht sowie ein groRkopierter Personalausweis-
Fake, mit den Daten und dem Konterfeit Adolf Hitlers.

Im Rahmen einer Party wurde ein Lied abgespielt, in
dem mehrfach ,Sieg Heil" verwendet wurde.

Durch unbekannte Tater wurde ein Aufzug im
Wohngebdude mit Hakenkreuzen beschmiert.
Unbekannte beschmierten einen Mullcontainer mit drei
Hakenkreuzen.

Durch unbekannte Tater wurde an eine Wohnungstur
geschmiert.

StrafBe

Schwertlilienweg 12357 Rudow

Kirchhofstr.

Ringslebenstr.

Glockenblumen

weg

Alt-Rudow

Jahnstr.

Altenbraker Str.

Lipschitzallee

Buckower
Damm

Feuchtwangerw

eg

PLZ Ortsteil PhB

rechts

12051 Neukolin rechts

12353 Buckow rechts

12357 |Gropiusst rechts

adt
12355 Rudow rechts
12347 Britz rechts

12053 Neukolln rechts

12353 |Gropiusst rechts
adt
12349 Britz rechts

12353 Gropiusst/rechts
adt
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

Tatzeit

16.07.2010
23:30:00

17.07.2010
16:00:00

17.07.2010
23:10:00
07.08.2010
16:25:00
09.08.2010
21:00:00
18.08.2010
09:30:00

18.08.2010
12:30:00

26.08.2010
08:00:00

Sachverhalt StrafBe

Unbekannte Tater spriihten an die Wand eines
Mieterparkhauses die Worte ,Deutschland den
Deutschen - Auslander raus®, ,Nazi Power”, SS-Runen,
ein Keltenkreuz und ein Hakenkreuz. Weitere
Hakenkreuze waren in die Wand eingeritzt.

Durch unbekannte Tater wurde in der Tiefgarage der
Pkw des bosnischen Gesch. beschadigt. Dabei wurden
auf die Motorhaube der Schriftzug ,Zigo" (Zigeuner) und
ein Hakenkreuz in den Lack eingeritzt. Weiterhin wurden
an der Kofferraumklappe das Wort ,,Zigo" mit dem
Zusatz ,Fuck® eingeritzt.

Die Anz. nahm Sieg-Heil- Rufe wahr.

Kiehlufer

Fleischerstr.

Unbekannte beschmierten die Wohnungstir des Gesch. Thomasstr.
mit einem Hakenkreuz und dem Wort ,Jude®.

Eine Person rief ,Sieg Heil" und ,Damals als der Flihrer Hobrechtstr.
noch durch das Brandenburger Tor ging...”.

Am Biro des Bezirksverbandes der Partei ,Die Linke*
wurden die Schriftziige: ,Mord an Rudolf Hel3! Wir
vergessen nichts!" und ,Rache fir Rudolf B!" sowie ein
Keltenkreuz festgestellt. Die Geschéftsstelle
,Bundnis90/Die Griinen“ wurde ebenfalls mit einem
Keltenkreuz und dem Schriftzug ,Rache fur Rudolf Hef3!"
bespriiht.

Unbekannte beschmierten den Rollladen der ,ORI-BAR" Friedelstr.
mit dem Schriftzug ,Rache fir Rudolf HeRR! Mord verjahrt

nicht!" sowie einem Keltenkreuz..

Unbekannte Tater brachten auf die Riickenpartie von
funf Regenjacken mehrere Hakenkreuze, SS-Runen
sowie den Schriftzug ,Heil Hitler" auf. Die Regenjacken
hingen an einem Bauzaun in einem
Sanierungsgebaude.

Richardstr.

Lipschitzallee

PLZ Ortsteil
Am Eichenquast 12353 Buckow

12059 Neukolln

12355 Rudow

12053 Neukolln

12047 Neukollin

12043 Neukollin

12047 Neukollin

Anlage

PhB
rechts

rechts

rechts
rechts
rechts

rechts

rechts

12351 |Gropiusst rechts

adt
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

Tatzeit
26.08.2010
23:50:00
28.08.2010
08:00:00

10.09.2010
19:55:00

21.09.2010
13:00:00
30.09.2010
13:30:00

30.09.2010
18:00:00

02.10.2010
09:00:00
02.10.2010
11:00:00
03.10.2010
11:00:00

07.10.2010
14:30:00
09.10.2010
09:00:00

Sachverhalt

Unbekannte beschmierten im Treppenhaus eines
Parkhauses eine Wand mit einem Hakenkreuz.

Unbekannte Tater beschmierten den Klingelknopf des
Gesch. mit einem schwarzen Hakenkreuz. Weiterhin
wurde auf das Namensschild das Wort ,Schwule"
geschmiert. Der Gesch. ist Vorsitzender der Partei ,Die
Linke" in Neukolln.

Der Besch. hielt sich in der Lokalitat ,Knock Out" auf. Im Karl-Marx-Str.
alkoholisierten Zustand prasentierte er den anwesenden
Personen sein eintatowiertes Hakenkreuz auf der Brust.

Unbek. T. beschmierten einen Treppenabsatz eines
Wohnhauses mit einem Hakenkreuz.

Unbekannte Tater beschmierten den Schaukasten der
Jugendeinrichtung ,Blueberry Inn“ mit einem
Keltenkreuz. Weiterhin wurde ein ausgehangtes Plakat
zum Projekt ,Neukdlln gegen Nazis" mittels Spriihfarbe
ausgeschwarzt.

Unbekannte Tater beklebten mehrere Objekte in den
Ortsteilen Rudow, Buckow und Gropiusstadt mit
Aufklebern und Plakaten der NPD und der JN.
Unbekannte Tater kratzten in die Motorhaube eines
Pkws ein Hakenkreuz.

Unbekannte Tater kratzten ein Hakenkreuz auf die
Motorhaube eines Pkw.

Unbekannte Tater brannten mittels Feuerzeug ein
Hakenkreuz und einen Davidstern in die Decke des
Eingangbereiches.

Der Anz. fand in seinem Briefkasten einen Zettel mit drei Silbersteinstr.
Hakenkreuzen und ,Tldrken raus".

Unbekannte Tater besprihten u. a. ein )
Mehrfamilienhaus mit dem Schriftzug: ,AUSLANDER

RAUS ANB".

Am Eichenquast

Lichtenrader Str.

Silbersteinstr.

Fritz-Erler-Allee

Breitunger Weg
Breitunger Weg

Lipschitzallee

PLZ Ortsteil
12353 Buckow

12049 Neukollin

12057 Neukollin

12051 Neukolln

12053 Neukolln

Anlage

PhB
rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

12351 Gropiusst|rechts

adt

12349 Buckow

12349 Buckow

rechts

rechts

12353 Gropiusst|rechts

adt

12051 Neukolln

Neudecker Weg (12355 Rudow

rechts

rechts
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

Tatzeit

12.10.2010
10:00:00

13.10.2010
17:30:00

13.10.2010
22:30:00

13.10.2010
22:30:00

13.10.2010
22:30:00

22.10.2010
19:35:00

24.10.2010
22:20:00

25.10.2010

27.10.2010
14:00:00

06.11.2010
05:40:00
09.11.2010
12:15:00
18.11.2010
14:30:00
21.11.2010
19:20:00

Sachverhalt

StrafBe

Unbekannte Tater schmierten ein Keltenkreuz und den Ehrenpreisweg

Schriftzug ,NS JETZT" an eine Hausfront.

Unbekannte Uberspriihten ein alteres Tag ,No German"- Weisestr.

mit zwei Keltenkreuzen und dem Schriftzug ,Fuck

Israel".

Unbekannte Tater sprihten mit schwarzer Farbe an
einen Postverteilerkasten die Buchstaben ,ANB" und

eine Odalrune.

Unbekannte Tater sprihten mit schwarzer Farbe die
Buchstaben ,ANB" und ein Keltenkreuz an einen
Stromverteilerkasten.

PLZ Ortsteil

12357 Rudow

12049 Neukollin

Eichenauer Weg 12355 Rudow

Deutschtaler Str. 12355 Rudow

Unbekannte Tater bespriihten einen Verteilerkasten mit Neukdliner Str.

dem Schriftzug ,ANB" und einem Keltenkreuz.

Der Beschuldigte soll gegenliber dem Anzeigenden die |Sonnenallee

Worte, ,Du Kanake" und ,Sieg Heil" gedufRert haben.

Unbekannte Tater schmierten neben die Toreinfahrt auf Pannierstr.

dort befindliche Aufkleber drei Hakenkreuze.

Unbekannte Tater beschmierten den Hausflur mit einem Jeanette-Wolff-

Hakenkreuz.

Unbekannte besprihten den Schaukasten des
Jugendzentrums mit einem Keltenkreuz und dem
Schriftzug ,ANB". Im Schaukasten befindet sich ein
Plakat mit der Aufschrift ,Kein Platz fir Nazis".

Str.
Reuterstr.

Unbekannte Tater sprihten zwei Hakenkreuze an eine  Karl-Marx-Str.

Eingangstur.

An der Fensterscheibe des Besch. befand sich ein

Hakenkreuz.

Durch unbekannte Tater wurden an die Hausflurwand
ein Hakenkreuz und ,HH", ,88" und ,14/88" angebracht.

Die Zeugin fand eine Anstecknadel mit der Abbildung
eines Stahlhelms und eines Hakenkreuzes.

Karl-Marx-Str.
Ringslebenstr.

Zwickauer
Damm

12355 Rudow

12045 Neukolin

12047 Neukollin

12355 Rudow

12053 Neukolln

12043 Neukolln

12043 Neukolln

12353 Buckow

12353 Rudow

Anlage
PhB
rechts

rechts

rechts

rechts

rechts
rechts
rechts
rechts

rechts

rechts
rechts
rechts

rechts
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 130 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige
§ 303 StGB sonstige
§ 303 StGB sonstige
§ 130 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

Tatzeit
24.11.2010
19:00:00
08.12.2010
20:00:00

14.12.2010
20:30:00
05.01.2010
14:30:00

06.01.2010
13:00:00

06.01.2010
13:30:00
12.01.2010
09:45:00

13.01.2010
15:00:00
13.01.2010
15:00:00
13.01.2010
15:01:00
14.01.2010
22:19:00
25.01.2010
08:30:00

Sachverhalt StraRe
Unbekannte Tater spriihten ein Keltenkreuz an eine Friedelstr.
Hauswand.

Der Beschuldigte beschmierte verschiedene Reuterstr.

Hauswande mit Schriftziigen und Symbolen. Es handelt
sich bei den angegriffenen Objekten jeweils um
Anschriften von Organisationen bzw. Personen, die
gegen die rechte Szene tatig wurden.

Unbekannte Tater ritzten ein Hakenkreuz in den Spiegel Ringslebenstr.

des Fahrstuhls.

Am U-Bahnhof wurden mehrere Spuckis mit Inhalten U-Bhf.

gegen links und gegen die Polizei gefunden. Zwickauer
Damm

Mehrere Keltenkreuze, ,Anti Antifa“ und ,ANB* Mowenweg

(Autonome Nationalisten Berlin) durch unbekannte
Tater.

Keltenkreuz und ein Spucki mit dem Aufdruck: ,Rudower Gutschmidtstr.

Spinne bleibt schwarz-weif3-rot".

PLZ Ortsteil
12047 Neukollin

12053 Neukolln

12353 Buckow

Anlage

PhB
rechts

rechts

rechts

12353 |Gropiusst rechts

adt

12359 Buckow

12359 Britz

Offentliches Abspielen von Musik. der Gruppe ,Landser* Bruno-Taut-Ring 12359 Britz

von der indizierten CD ,Deutsche Wut/Rock gegen
Oben".

Schriftzug ,JS* (Jugendsturm) und ein Keltenkreuz.

Schriftzug ,AGR* (Aktionsgruppe Rudow) sowie eine Alt-Rudow
Lebensrune.

Schriftzug: "Gegen Linke" und ein schwarzes Ostburger Weg
Keltenkreuz.

Unbekannte Tater sandten an die E-Mail-Adresse Pfligerstr.
www.ruetli-wear.de eine Mail mit antisemitischem Inhalt.

Beschadigen einer Scheibe des Vereinsraums der Jonasstr.

,Chile-Freundschaftsgesellschaft e.V.*

Lockenhuhnweg 12355 Rudow
12357 Rudow
12355 Rudow
12047 Neukolin

12053 Neukolln

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 26
VersammlG

sonstige

§ 303 StGB sonstige
§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

Tatzeit

25.01.2010
13:00:00

26.01.2010
16:00:00

02.02.2010
13:00:00

07.02.2010

08.02.2010
08:30:00

08.02.2010
15:00:00
12.02.2010
08:10:00

04.03.2010
15:00:00
08.03.2010
18:00:00
09.03.2010
08:15:00

09.03.2010
13:00:00
09.03.2010
19:50:00

Sachverhalt

Beschadigen einer Scheibe der Eingangstir und einer
Schaufensterscheibe der Galerie .

Besprihen des Rollladens der Geschéaftsstelle der
Partei ,Blindnis 90/Die Griinen“ mit ,DRESDEN '45
UNVERGESSEN Widerstand.info".

Unbekannte warfen die Fensterscheiben des
Kulturvereins "WerkStadt e.V." ein.

Unbekannte Tater beschmierten eine Wohnhauswand

mit dem Schriftzug ,K... A... Antifaschwein - C4 for reds".

Dabei war der Name des Anz. voll ausgeschrieben.

Unbekannte sprihten an die Geschéftsstelle der Partei

StrafBe
Richardstr.

Berthelsdorfer
Str.

Emser Str.

Friedelstr.

Berthelsdorfer

,BUndnis 90/Die Griunen* den Schriftzug: ,DRESDEN '45 Str.

UNVERGESSEN".

Unbekannte Tater spriihten an einen Stromkasten den

Schriftzug ,Dresden 1945 unvergessen.

Drei Personen hielten ein Transparent , Terror National

Dresden 45 unvergessen" hoch. Weiterhin wurden
Flugblatter gleichen Inhalts verteilt.

Unbekannte besprihten die Mauer der Autobahn-

Abfahrt mit dem Schriftzug ,Dresden 45 unvergessen".

Unbekannte bespriihten eine Hauswand mit dem
Schriftzug "frei sozial national" und einer Lebensrune.

Unbekannte bewarfen die Schaufensterscheibe des
Vereinsraumes der Chile-Freundschaftsgesellschaft
.Salvador Allende" e.V. Der Schlieldzylinder der
Eingangstur wurde mittels Klebstoff beschadigt.

Unbekannte Tater spriihten an Fenster- und Tirrollo
einer Bar den Schriftzug "C4 for REDS".
Unbekannte Tater schmierten in den Vorraum des U-

Bahnhofs: ,Nie wieder Israel" und ,Linke verjagen
NSDAP".

Kanalstr.

U-Bhf. Rudow

Massantebriicke

Lupinenweg

Jonasstr.

Friedelstr.

U-Bhf.
Zwickauer
Damm

PLZ Ortsteil
12043 Neukollin

12043 Neukollin

12051 Neukolln

12047 Neukolin

12043 Neukolln

12357 Rudow

12355 Rudow

12357 Rudow

12357 Rudow

12053 Neukolln

12047 Neukollin

Anlage

PhB
rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts
rechts

rechts

rechts

12353 Gropiusst/rechts

adt
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Anlage

Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 130 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 131 StGB sonstige

§ 130 StGB sonstige

Tatzeit

10.03.2010
06:00:00

11.03.2010
19:00:00

15.03.2010
08:00:00

16.03.2010
16:00:00

04.04.2010
19:30:00

07.04.2010
18:30:00

Sachverhalt StraRe PLZ Ortsteil PhB

Eine Supermarkt-Filiale wurde mit ,Recht auf Zukunft  Alt-Rudow 12355 Rudow rechts
Juden raus®, ,ANB*, einer Lebensrune sowie einem

Hakenkreuz und ,Multi Kulti Nein Danke NPD*

beschmiert.

Unbekannte schmierten zwei Keltenkreuze und den Kdpenicker Str. 12355 Rudow
Schriftzug ,NAZI AREA® an eine Telefonzelle.

In der Nahe des Tatortes befindet sich die Dorfschule,

die als Tagungsort des Aktionsbiindnisses ,Neukdlln fiir

Toleranz und Vielfalt" dient. Weiterhin wurden in

unmittelbarer Ndhe Odalrunen und weitere

rechtsgerichtete Schriftzlige angebracht.

Unbekannte beschmierten die Fluchttir eines Alt-Rudow 12355 Rudow [rechts
Supermarktes mit dem Schriftzug ,NS-Front- Rotfront

verrecke". Dabei wurden im Schriftzug eine Sig -Rune

sowie ein Keltenkreuz verwendet.

Unbekannte sprihten an verschiedenen Stellen die Prierosser Str. 12357 Rudow  rechts
Schriftziige ,AGR“(Aktionsgruppe Rudow), NSB

(Nationale Sozialisten Berlin sowie Runen und ein

Keltenkreuz.

Die Anz. fand eine DVD mit gewaltverherrlichendem Kottbusser 10967 Neukolin rechts
Inhalt in ihrem Briefkasten. Ein eingeblendeter Damm

Schriftzug wies darauf hin, dass das hier der wahre

Islam sei. U. a. ist auch die Rede von getoteten Kindern.

Eine mannl. Person sagte zu der auslandischen Gesch., Rotraut-Richter- 12353 Gropiusst rechts
dass sie nicht hier her gehdre, bezeichnete sie als Platz adt

.Neger" und dass sie ins KZ gehdre. Als die Gesch.

sagte, dass sie die Polizei rufen werde, rief der mannl.

Besch. laut ,Heil Hitler" und hob den rechten Arm zum

Deutschen GrulR.
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Anlage

Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 130 StGB sonstige

§ 185 StGB sonstige

§ 241 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

Tatzeit

16.04.2010
00:30:00

13.05.2010
17:10:00

14.05.2010
00:25:00

28.06.2010
08:00:00

01.08.2010

16.08.2010
16:05:00

17.08.2010
14:15:00

Sachverhalt StrafBe

Wahrend einer Sachverhaltsschilderung zu einer Weserstr.
privaten Streitigkeit benutzte der Besch. mehrfach die

Worte ,Neger", ,Nigger" und ,Bimbo". Als die Beamten

mit dem Besch. das Wohngebaude verlielRen,

wiederholte der Besch. seine fremdenfeindlichen

AuRerungen und meinte, dass man alle Neger vergasen

musste.

Die Zeugen und der Gesch. wurden von drei mannl. Alt-Rudow
Personen, aulerlich der rechten Szene zugehorig,

angesprochen. Im Verlauf des sich entwickelnden
Streitgespraches bezeichnete einer der mannl.

Personen die Zeugin P. als ,Neger".

Der Gesch. bemerkte zwei mannl. Personen, welche Boddinstr.
s0g. ,Spuckies" entfernten und selbst welche klebten.

Als sie den Gesch. bemerkten, sagte einer: ,B..., Du

Fotze!", fragte dann seinen Begleiter "Soll ich ihn

abstechen?! zog seine Pulloverkapuze tber und holte

einen metallischen Gegenstand aus der Kleidung. Dann

rannte die unbek. Person auf den Gesch. zu. Dieser

konnte fliichten. Der Gesch. rechnet die Angreifer der

rechten Szene zu.

Unbekannte beschmierten einen Mullcontainer mit Johannisthaler
einem Keltenkreuz und dem Schriftzug ,Frei sozial Chaussee
national". In unmittelbarer Nahe wurden ebenfalls

rechtsgerichtete Schriftzlige festgestellt.

Unbekannte Tater brachten mehrere Plakate mit rechten Kirschnerweg
Inhalten an einem Postverteilerkasten an.
Unbekannte Tater brachten verschiedenen Aufkleber U-Bhf.

bzw. Plakate mit Bezug zum Todestag des Rudolf HeR Wutzkyallee
an.

Unbekannte Tater beklebten einen Verteilerkasten mit  Kdpenicker Str.

sechs Plakaten mit Bezug zum He3-Todestag.

PLZ Ortsteil PhB
12059 Neukolln rechts

12355 Rudow rechts

12053 Neukolln rechts

12359 Rudow rechts

12353 Gropiusst|rechts
adt

12353 Gropiusst|rechts
adt

12355 Rudow rechts
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 185 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

Tatzeit

17.08.2010
15:00:00

18.08.2010
09:00:00

18.08.2010
17:00:00

18.08.2010
17:00:00

21.08.2010
12:20:00

13.10.2010
22:00:00

13.10.2010
22:00:00

13.10.2010
22:30:00
14.10.2010
17:05:00

27.10.2010
07:00:00
06.11.2010
09:20:00

Sachverhalt

Unbekannt gebliebene Tater beklebten einen
Verteilerkasten mit finf Aufklebern mit rechten und
fremdenfeindlichen Inhalten.

Die Rollladen einer Ladenwohnung wurden mit
Schriftzigen mit HeR-Bezug beschmiert. Die
Ladenwohnung ist von der MLPD angemietet.

Unbekannte Tater brachten im Verlauf des
Strallenzuges 8 Plakate und 25 Aufkleber mit Bezug
zum Todestag von Rudolf Hel3 an.

Unbekannte Tater klebten mehrere Plakate mit Bezug
zum Todestag von Rudolf Hel3.

Auf einem FuRballplatz veranstalteten tiberwiegend
Personen aus dem Bereich der rechten Szene ein
FuBballturnier. Eintreffende Polizeibeamte wurden vom
Besch. mit ,Last uns die Bullen abschlachten"
empfangen. Dann wurden die Beamten vom Besch.
beleidigt.

Unbekannte Tater sprihten mit schwarzer Farbe an
einen Altkleidercontainer den Schriftzug ,ISLAM
STOPPEN NPD".

Unbekannte Tater sprihten mittels schwarzer Farbe die
Schriftziige ,UNSER VOLK ZUERST NPD" und ,ISLAM
STOPPEN NPD" auf einen Altkleidercontainer.
Unbekannte Tater spriihten mit schwarzer Farbe an ein
Verkehrszeichen den Schriftzug ,AUSLANDER RAUS"
Unbekannte Tater sprihten mit schwarzer Farbe an
zwei Verteilerkasten den Schriftzug ,ISLAM STOPPEN
NPD".

Unbekannte beschmierten eine Hauswand mit
rechtsgerichteten Schriftzigen.

Unbekannte Tater bespriihten die Hauswand des
Wohnhauses mit dem Schriftzug ,Islam raus".

StrafBe

Drusenheimer

Weg

Reuterstr.

Zinnwalder Steig 12355 Rudow

Fritz-Reuter-
Allee

Kdpenicker Str.

Fritz-Reuter-
Allee

Fritz-Reuter-
Allee

Waltersdorfer

Chaussee
Eugen-Bolz-
Kehre
Reuterstr.

Richardstr.

PLZ Ortsteil
12349 Buckow

12053 Neukolln

12359 Britz

12355 Rudow

12359 Britz

12359 Britz

12355 Rudow

Anlage

PhB
rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

12351 |Gropiusst rechts

adt

12047 Neukolln rechts

12043 Neukolln rechts
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Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 303 StGB sonstige

§ 185 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

Tatzeit
09.11.2010
15:00:00
30.11.2010
21:30:00

06.12.2010
10:00:00
09.12.2010
19:30:00

31.12.2010
04:35:00

16.01.2010
14:00:00

18.03.2010
13:00:00

27.03.2010
04:40:00

14.04.2010
14:20:00

Sachverhalt StrafBe

Unbekannte Tater schmierten den Schriftzug ,NS Jetzt" Seidelbastweg
an eine Hauswand.

Unbekannte Tater schmierten an den Briefkasten des
Gesch. die Worte: ,Tod der roten Drecksau". Der Gesch. Str.
ist aktiv fur die Partei ,Die Linke" tatig.

Unbekannte Tater bespriihten eine Wohnhausfassade
mit dem Schriftzug ,Islam stoppen".

Unbekannte Tater spriihten mit schwarzer Farbe an ein Bendastr.
Wohngebaude die Schriftziige ,UNSER VOLK ZUERST!
NPD" und ,ISLAM STOPPEN".

In der Silvesternacht geriet das Fahrzeug des Gesch. in Weichselstr.
Brand. Am rechten Vorderrad des Fahrzeuges befand

sich brennbares Material, das durch die Tater entziindet

wurde. Das Fahrzeug war schon einmal Angriffsziel,

damals hatte er Aufleber ,gegen rechts“ am Fahrzeug

angebracht..

Im Zusammenhang mit einer anderen Straftat wurde in
der Offentlichkeit ein Messer mit Hakenkreuz
festgestellt.

Im Rahmen von privaten Streitigkeiten wurde ein Zettel
in den Briefkasten der Gesch. geworfen, auf dem sie
beleidigt wurde und mehrere Hakenkreuze aufgebracht
waren.

Im Verlauf einer Streitigkeit soll der Besch. den rechten
Arm zum Hitlergrul® gehoben und laut ,Heil Hitler"
gerufen haben.

Nach einem Ladendiebstahl wurde der Besch.
festgenommen. Als ihm die Handfessel angelegt
wurden, rief er ,Heil Hitler" und beschimpfte die
Beamten als "Nazis" und "Faschisten".

Glasower Str.

Lipschitzallee

Truseweg

Lichtenrader
Damm

Johannisthaler
Chaussee

Braunschweiger

PLZ Ortsteil
12357 Rudow

12055 Neukolln

12051 Neukolln

12051 Neukollin

12043 Neukolln

Anlage

PhB
rechts

rechts

rechts

rechts

rechts

12353 |Gropiusst sonstige

adt

12059 Neukolln

12305 Buckow

sonstige

sonstige

12351 |Gropiusst sonstige

adt
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Anlage

Antwort zur Frage 1 der Kleinen Anfrage KA/143/XVIIl des Bezirksverordneten Bernd Szczepanski

Zahldelikt Art
§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 86a StGB Propaganda

§ 185 StGB sonstige

§ 130 StGB sonstige

§ 185 StGB sonstige

§ 303 StGB sonstige

Tatzeit

26.05.2010
00:45:00

26.05.2010
21:25:00
03.06.2010
00:30:00

09.06.2010
09:50:00

29.06.2010
15:56:00

14.10.2010
12:10:00
27.06.2010
15:45:00

01.07.2010
23:30:00
08.08.2010
17:07:00

28.12.2010
12:00:00

StrafBe
Bohmische Str.

Sachverhalt

Der Anz. beobachtete zwei unbekannte mannliche
Personen beim Anbringen von Graffiti. Als er die beiden
ansprach, drehte sich einer um und rief ,Sieg Heil".

Der Besch. rief die 110 an und meldete sich mit ,Heil Grenzallee
Hitler".
Anlasslich eines Hausfriedenbruchs im Hotel ,Estrel" Sonnenallee

leistete der Besch. Widerstand. Dabei auf3erte er
mehrfach ,Sieg Heil".

Der Besch. entbot in Richtung seines Freundes den
Deutschen Grufd. Damit wollte er seinen Freund
provozieren.

Der Besch. befand sich in der Begleitung dreier Grof3-Ziethener
Personen und rief dreimal laut die Worte ,Sieg Heil" und |Chaussee
zeigte dabei den Deutschen GrulR.

Der Besch. erhob den rechten Arm zum Hitlergrul3.

Fritz-Erler-Allee

Goldammerstr.

Der Gesch fuhr mit seinem Fahrrad und wurde aus Kottbusser
einem Pkw heraus von einer mannl. Person homophob Damm
beleidigt. Anschlieliend zeigte der Unbekannte eine sog.
,KulBhandbewegung*.

Der Gesch. wurde vom Besch. homophob beleidigt. Weisestr.

Der Gesch. befand sich in der S-Bahn, als er von einer |Hermannstr.
unbekannten mannlichen Person als ,eklig" und
,widerwartig" bezeichnet wurde. Daruber hinaus aulerte

sich der Tater homosexuellenfeindlich.

Unbekannte Tater schmierten an eine Hausfassade den Erlanger Str.
Schriftzug ,Integration Nein Danke" und ,Rassisten".

PLZ Ortsteil PhB
12055 Neukdllin sonstige

12057 Britz sonstige

12057 Neukdlin sonstige

12351 |Gropiusst sonstige
adt

12355 Rudow sonstige

12351 |Gropiusst sonstige
adt

10967 Neukdllin |sonstige

12049 Neukdllin sonstige

12051 Neukdllin |sonstige

12053 Neukdllin sonstige
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